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Nyizsnyij Novgorodban készülnek a visszaszállításra
  Moszkva. Javában készülnek a sárospataki református kollégiumi kötetek visszaszállítására a
Nyizsnyij Novgorod-i Lenin könyvtárban, amely ezzel legértékesebb gyûjteményét veszíti el –
adta hírül egy orosz magántévé vasárnapi riportjában. A történelmi igazságszolgáltatás diadala
elemi csapással ér fel a Volga-vidéki könyvtár számára, amely 135 világszínvonalú középkori
könyvritkasággal lesz szegényebb már e hónap vége felé, és négy õsnyomtatványa marad
csupán a jelenlegi huszonhatból – adta hírül 24 címû hírmûsorában a REN-TV. 
  A Lenin könyvtár a hazaszállításhoz már „mikroklímát” biztosító, különleges konténereket is
rendelt a köteteknek, amelyeket a sárospatakiak a második világháború küszöbén egy
budapesti bankban helyeztek el, s 1945-ben Nyizsnyij Novgorodban (Gorkijban) kötöttek ki –
informálta nézõit a REN-TV, megszólaltatva Natalja Kuznyecova könyvtárigazgatót és
bemutatva néhány könyvkincset, köztük Luther Márton 1546-ban kiadott prédikációit. Usakova,
aki kiemelt még három kötetet (Codex Justiniani, 1475, Balbis de Joannes: Catholicon 1460,
Bock Mihály: Beteg lelkeknek való füves kertecske, 1572.), nem fojtotta vissza könnyeit,
ahogyan „utolsó útjukra” kísérte kedves könyveit, amelyek kutatásának egész életét szentelte –
számolt be a REN-TV a „személyes tragédiáról”. 
  „Moszkva azonban nem hisz a Nyizsnyij Novgorod-i könyvtárosok könnyeinek. Az állami duma
két olvasatban már jóváhagyta a kötetek visszaadására vonatkozó törvényt, és nem várható
meglepetés a pénteken (január 20-án) esedékes végsõ szavazáson sem. A kérdés már eldõlt”
– jelentette a tévécsatorna, két illetékest is idézve. A sárospataki kollekció olyan egyházi
szervezet tulajdona, amelynek semmi köze sem volt a hadmûveletekhez – mutatott rá
Alekszandr Tyagunov, a kulturális házbizottság alelnöke. A visszaadás megfelel az orosz
törvényeknek, és emberi gesztus is a második világháborús gyõzelem 60. évfordulóján –
toldotta meg Anatolij Vilkov, a kulturális örökség felügyeletének helyettes vezetõje. 
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